

# India announces major commitments at Afghanistan Conference 2020

November 24, 2020

ಅಫಘಾನಿಸ್ತಾನ ಸಮ್ಮೇಳನ 2020 ರಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಪ್ರಮುಖ ಬದ್ಧತೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದೆ  
ನವೆಂಬರ್ 24, 2020

2020 ರ ನವೆಂಬರ್ 23-24ರಂದು ವಿಡಿಯೋ ಟೆಲಿ ಕಾನ್ಫರೆನ್ಸ್ ಮೂಲಕ ಜಿನೀವಾದಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲಿರುವ 'ಅಫಘಾನಿಸ್ತಾನ ಸಮ್ಮೇಳನ 2020' ಗೆ ಭಾರತೀಯ ನಿಯೋಗವನ್ನು ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಡಾ. ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ನೇತೃತ್ವ ವಹಿಸಿದರು. ಸಮ್ಮೇಳನವನ್ನು ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆ (ಯುಎನ್), ಇಸ್ಲಾಮಿಕ್ ರಿಪಬ್ಲಿಕ್ ಆಫ್ ಅಫಘಾನಿಸ್ತಾನ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಫಿನ್ಲಾಂಡ್ ಸರ್ಕಾರವು ಸಹ-ಆಯೋಜಿಸಿವೆ ಮತ್ತು 2015-2024ರ ಪರಿವರ್ತನೆಯ ದಶಕದ ಎರಡನೇ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಅಫಘಾನಿಸ್ತಾನಕ್ಕೆ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮುದಾಯದ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ.

2. ಕಾಬೂಲ್ ನಗರದ 2 ಮಿಲಿಯನ್ ನಿವಾಸಿಗಳಿಗೆ ಸುರಕ್ಷಿತ ಕುಡಿಯುವ ನೀರನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಷಾಟೂತ್ ಅಣೆಕಟ್ಟು ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಭಾರತ ಅಫಘಾನಿಸ್ತಾನದೊಂದಿಗೆ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಸಹಿ ಹಾಕಿದೆ ಎಂದು ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಘೋಷಿಸಿದರು. ಈ ಹಿಂದೆ ಭಾರತವು ಕಾಬೂಲ್ ನಗರಕ್ಕೆ ವಿದ್ಯುತ್ ಒದಗಿಸುವ 202 ಕಿ.ಮೀ 'ಫುಲ್-ಇ-ಖುಮ್ರಿ' ಪ್ರಸರಣ ಮಾರ್ಗದ ನಿರ್ಮಾಣವನ್ನೂ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಿದೆ. ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ, ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಅಫಘಾನಿಸ್ತಾನದಲ್ಲಿ ನಾಲ್ಕನೇ ಹಂತದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಭಾವದ ಸಮುದಾಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವುದಾಗಿ ಘೋಷಿಸಿದರು, ಇದು 80 ಮಿಲಿಯನ್ ಅಮೆರಿಕಾ ಡಾಲರ್ ಮೌಲ್ಯದ 100 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸುತ್ತದೆ, ಇದನ್ನು ಭಾರತ ಅಫಘಾನಿಸ್ತಾನದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಿದೆ. ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ತಮ್ಮ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ, ಅಫಘಾನಿಸ್ತಾನದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಭಾರತದ ದೀರ್ಘಕಾಲೀನ ಬದ್ಧತೆ ಮತ್ತು ಭಾರತದ ತಕ್ಷಣದ ನೆರೆಯ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಪಾಲುದಾರರಾಗಿ ಅದರ ಜನರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗೆ ಒತ್ತು ನೀಡಿದರು.

3. ಅಫಘಾನಿಸ್ತಾನದಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಬಂಡವಾಳವು ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ 3 ಬಿಲಿಯನ್ ಅಮೆರಿಕಾ ಡಾಲರ್ ಆಗಿದೆ. ಅಫಘಾನಿಸ್ತಾನದ ಎಲ್ಲಾ 34 ಪ್ರಾಂತ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಭಾರತವು ನೆರವು ನೀಡಿರುವ 400 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಯೋಜನೆಗಳಿಂದ ಇಂದು ಅಫಘಾನಿಸ್ತಾನದ ಯಾವುದೇ ಭಾಗವು ಅಸ್ಪೃಶ್ಯವಾಗಿಲ್ಲ ಎಂದು ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸಿದರು. ಇದರೊಂದಿಗೆ ಭಾರತದಲ್ಲಿ 65,000 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಅಫಘಾನ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.

4. ಅಫಘಾನಿಸ್ತಾನದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಅದರ ಭೂಕುಸಿತ ಭೌಗೋಳಿಕತೆಯಿಂದ ಅಡ್ಡಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಚಬಹಾರ್ ಬಂದರು ಹಾಗೂ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಅಫಘಾನಿಸ್ತಾನದ ನಡುವೆ ಮೀಸಲಾದ ವಾಯು ಸರಕು ಕಾರಿಡಾರ್ ನಡುವೆ ಪರ್ಯಾಯ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಭಾರತದ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸಿದರು. Covid ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅಫಘಾನಿಸ್ತಾನದ ಆಹಾರ ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು, ಭಾರತವು ಚಬಹಾರ್ ಬಂದರಿನ ಮೂಲಕ 75,000 ಟನ್ ಗೋಧಿ ಮಾನವೀಯ ನೆರವು ನೀಡಿದೆ.

5. ಅಫಘಾನಿಸ್ತಾನದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಹೆಚ್ಚು ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡಿದೆ ಹಾಗೂ ಕಳೆದ ಎರಡು ದಶಕಗಳ ಲಾಭಗಳನ್ನು ಕಾಪಾಡಬೇಕು ಮತ್ತು ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರು, ಮಹಿಳೆಯರು ಹಾಗೂ ದುರ್ಬಲ ವರ್ಗದವರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಡಾ. ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ಹೇಳಿದರು. ಅಫಘಾನಿಸ್ತಾನದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಹಿಂಸಾಚಾರದ ಬಗ್ಗೆ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಕಳವಳ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು ಹಾಗೂ ತಕ್ಷಣದ ಮತ್ತು ಸಮಗ್ರ ಕದನ ವಿರಾಮಕ್ಕಾಗಿ ಭಾರತದ ಕರೆಯನ್ನು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು.

6. ಪ್ರಮುಖ ಪಾಲುದಾರರಾಗಿ, ಶಾಂತಿಯುತ, ಸಮೃದ್ಧ, ಸಾರ್ವಭೌಮ, ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಹಾಗೂ ಯುನೈಟೆಡ್ ಅಫ಼ಾನಿಸ್ತಾನದ ನಿರ್ಮಾಣವನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಲು ಭಾರತವು ಅ಼಼ಾನಿಸ್ತಾನದ ಜನರು ಮತ್ತು ವಿಶ್ವ ಸಮುದಾಯದೊಂದಿಗೆ ಕೈಜೋಡಿಸಲು ಸಿದ್ಧವಾಗಿದೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ನವೆಂಬರ್ 24, 2020

**DISCLAIMER:** This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.